



2025年8月13日 星期三
乙巳年闰六月二十
第9135期 今日4版

2025年陇南市燕宝奖学金发放仪式举行

本报讯(记者赵龙 李俊兴)8月11日,宁夏宝丰集团·燕宝慈善基金会2025年陇南市燕宝奖学金发放仪式在成县举行。市委书记张柯兵,宁夏宝丰集团董事长、燕宝慈善基金会理事长党彦宝出席并致辞。市委副书记、市长刘永革主持。宁夏燕宝慈善基金会副理事长边海燕,市领导蒋小丽、唐进军、何红梅等出席。

张柯兵对宁夏宝丰集团、燕宝慈善基金会给予陇南教育事业的大力支持表示感谢。他说,宝丰集团和燕宝慈善基金会用真金白银的投入和实实在在的行动诠释了责任担当。青年是祖国的未来,关心青年就是播种希

望。希望获得奖学金的同学们以理想为帆,做志存高远的追梦者;以勤学为桨,做知行合一的实干家;以感恩为灯,做爱心火炬的传递者。希望广大教师牢记立德树人初心,培养更多德才兼备的有用之才。期盼社会各界爱心人士、爱心企业继续关心支持陇南教育事业。市委、市政府将一如既往重视教育、支持教育、发展教育;各级党委、政府要始终坚持教育优先发展,各级教育部门要为广大师生创造良好环境,努力办好人民满意的教育。

党彦宝说,此次奖学金发放仪式的举行,标志着宝丰集团、燕宝慈善基金会正式与陇南携手同行。宝丰集

团将以教育助学为纽带,为陇南现代化建设贡献一份力量。希望广大学子把感恩之心化为奋进之力,珍惜宝贵时光,努力刻苦学习,在学术殿堂中勇攀高峰,在社会实践中锤炼品格,让青春在为家乡、为祖国、为民族的奉献中焕发绚丽光彩。

其间,与会领导嘉宾为2025年获奖学生代表发放奖学金,成县获奖学生代表、成县第一中学负责同志作了发言。据悉,从今年开始,宁夏宝丰集团·燕宝慈善基金会将连续10年对我市康县、成县、徽县、两当县所有考上本科院校的学生实施奖励资助。

深根固柢,坚持不懈扩大项目投资

——陇南市上半年经济高质量发展述评②

本报记者 李俊兴

发展是第一要务,项目是第一引擎。

初秋时节,白龙江畔机器轰鸣,西汉水旁焊花飞溅,秦巴山间开山辟路,徽成盆地厂房拔节。一个个塔吊林立的工地,升腾着发展的热浪,也见证着陇南人走稳创新路,以“跳起摸高”的奋进姿态勠力攻坚,以“进位赶超”的坚定决心笃定前行的拼搏身影。

汗水浇灌硕果,数据印证决心。

今年上半年,全市固定资产投资以14.2%的同比增速高位运行,分别高于全国、全省11.4个和10.5个百分点,连续18个季度保持两位数增长!这份亮眼的“成绩单”,成为区域经济发展的突出亮点,展现出“韧性强、活力足、潜力大”的鲜明特质。

刚刚召开的市委五届十一次全会,把舵定向,擘画蓝图,全市上下力践于行,聚焦短板弱项,夯实发展根基,积蓄澎湃后劲,以项目之“进”支撑发展之“稳”,处处涌动着大抓项目、抓大项目的澎湃热潮,项目建设的“加速度”,正源源不断地转化为高质量发展的“新动能”。

(一)

投资引擎如何驱动陇南经济高质量发展?

放眼陇南大地,钢筋水泥构筑着经济骨架,塔吊林立描绘着发展蓝图,817个在建项目如火如荼,255.5亿元的年度投资,正是陇南经济拔节生长的生动写照。

聚焦景礼高速公路陇南段施工现场,机械轰鸣声震彻山谷,运输车、平地机、压路机穿梭如织。建设者们正着力推进路基、防护工程,全力以赴冲刺年底区间段通车目标。

汗水浇铸坦途,速度丈量决心。

项目之花,遍地绽放。交通动脉强力搏动,天陇铁路、康略高速、景礼高速等10亿元以上投资项目就贡献了9.8个百分点的增长动能。

万象大景区揭开面纱、橄榄新城破土动工、江洛矿区有序推进、西和礼县供水工程惠泽民生……一批打基础、利长远、增后劲的重大项目次第开花。

从沃野田畴的特色农业到引人入胜的文化旅游,从方兴未艾的新能源

装备到根基深厚的现代有色冶金,项目投资精准滴灌,为产业结构优化注入澎湃动能。

尤为亮眼的是,14条优势产业链加速崛起,其中有色冶金、中药材、现代物流、花椒四大产业已率先突破百亿产值大关,如同坚实的“擎天柱”,稳稳托举起陇南经济高质量发展的根基。

数据显示,今年上半年,全市亿元以上项目完成投资同比增长17.9%,增速领跑全市投资大盘3.7个百分点,贡献了高达13.3个百分点的增长拉力。

乘“风”而上,逐“绿”前行。

陇南积极融入新能源发展大潮,到2025年底,风电装机规模剑指百万千瓦,全产业链产值突破5亿元。绿色动能,正加速蓄能。

不仅如此,礼县紫金矿业李坝和金山项目捷报频传:上半年产金3597公斤,半年任务达成率101%,尽产尽销,产销量与利润总额再攀新高,“双过半”目标提前告捷!

纵观全域,百花竞放,各显其能。一个项目就是一粒火种,一片热土催生一个增长极。

(下转第二版)

中共中央印发《中国共产党党校(行政学院)工作条例》

新华社北京8月11日电 近日,中共中央印发了修订后的《中国共产党党校(行政学院)工作条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,《条例》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,进一步健全党校(行政学院)培训体系和工作机制,发挥党校(行政学院)教育培训干部和党员的主渠道,是党的思想理论建设的重要阵地,是党和国家的哲学社会科学研究机构和重要智库。

第三条 党校(行政学院)工作

必须高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强

“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,落实新时代党的建设总要求,自觉服务党和国家工作大局,为党育才、为党献策,培养造就堪当民族复兴重任的执政骨干队伍,具有重要意义。

通知要求,各级党委要认真落实办党校(行政学院)、管党校(行政学院)、建党校(行政学院)的主体责任,抓好《条例》学习宣传、贯彻落实和督促检查,确保党中央关于党校(行政学院)工作的决策部署落到实处。各级党校(行政学院)要认真贯彻落实《条例》,坚持党校姓党根本原则,自觉服务党和国家工作大局,更好为党育才、为党献策,推动新时代党校(行政学院)事业高质量发展。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和建议,要及时报告党中央。

《条例》全文如下。

中国共产党党校(行政学院)工作条例

(2019年9月24日中共中央政治局会议审议批准 2019年10月25日中共中央发布 2025年7月10日中共中央政治局常委会会议修订 2025年8月3日中共中央发布)

第一章 总 则

第一条 为了坚持和加强党对党校(行政学院)工作的全面领导,提

高新时代党校(行政学院)工作科学化、制度化、规范化水平,根据《中国共产党章程》,制定本条例。

第二条 党校(行政学院)是党领导的培养党的领导干部的学校,是党委的重要部门,是教育培训干部和党员的主渠道,是党的思想理论建设的重要阵地,是党和国家的哲学社会科学研究机构和重要智库。

第三条 党校(行政学院)工作

必须高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强

“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,落实新时代党的建设总要求,自觉服务党和国家工作大局,为党育才、为党献策,培养造就堪当民族复兴重任的执政骨干队伍,具有重要意义。

通知要求,各级党委要认真落实办党校(行政学院)、管党校(行政学院)、建党校(行政学院)的主体责任,抓好《条例》学习宣传、贯彻落实和督促检查,确保党中央关于党校(行政学院)工作的决策部署落到实处。各级党校(行政学院)要认真贯彻落实《条例》,坚持党校姓党根本原则,自觉服务党和国家工作大局,更好为党育才、为党献策,推动新时代党校(行政学院)事业高质量发展。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和建议,要及时报告党中央。

第四条 党校(行政学院)工作遵循下列原则:

(一)坚持党校姓党,把旗帜鲜明讲政治融入党校(行政学院)工作全过程各方面,牢牢把握正确办学方向;

(二)坚持实事求是,注重理论联系实际,强化问题导向,做到学思用贯通、知信行统一;

(三)坚持质量立校,积极探索和遵循党校(行政学院)教育规律、干部成长规律,提高教学、科研、决策咨询、人才培养引进、管理和服务水平;

(四)坚持守正创新,继承和发扬办学治校的光荣传统,不断完善体制机制,增强办学活力;

(五)坚持从严治校,大力弘扬学习之风、朴素之风、清朗之风;

(六)坚持系统观念,注重统筹谋划、整合资源,不断增强工作的整体性和协同性。

第五条 党校(行政学院)的基

本任务是:

(一)培训党政领导干部、公务员(含参照公务员法管理人员)、国有企业领导人员、事业单位领导人员、年轻干部、理论宣传骨干、高层次人才、基层干部、党员,开展党校(行政学院)师资培训;

(二)加强马克思主义基本理论研究,重点研究宣传阐释习近平新时代中国特色社会主义思想;

(三)承办党委和政府以及有关部门举办的专题研讨班;

(四)开展重大理论和现实问题研究,为党委和政府提供决策咨询服务,为构建中国哲学社会科学自主知识体系贡献力量;

(五)以培养马克思主义理论人才为主要目标,在国家批准的学科和专业学位类别内开展学位研究生教育;

(六)开展同国(境)内外有关机构和组织的合作与交流;

(七)参与党委关于党校(行政学院)工作政策以及干部培训计划的制定工作;

(八)完成党委和政府交办的其他任务。

第六条 党校(行政学院)对学员的教育培训目标是:

(一)坚持对党忠诚,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,锻造过硬党性,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致;

(二)提升马克思主义理论水平和运用能力,学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,树立正确世界观、人生观、价值观,不忘初心、牢记使命,做共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者和忠实实践者;

(三)坚持以人民为中心,增强立党为公、执政为民的意识,践行全心全意为人民服务的根本宗旨,树立正确的权力观、政绩观、事业观;

(下转第四版)

我市支持新就业形态发展一揽子政策取得初步成效

锁定现代化 改革再深化

快递员工工伤保险参保率保持高位,稳定在99%以上。市医保局畅通各类参保渠道,分类精准落实医保政策。市交通局督促快递企业依法签订劳动合同,组织开展“集体协商要约季”活动。市总工会创新打造“工会枫桥+户外劳动者说事室”模式,组建12支专业律师团队提供法律服务,开展普法宣传活动55场次,覆盖受众15000人次,成功为12名农民工追讨欠薪50万元。市司法局确保困难劳动者及时获得法律援助。

同时,我市着力提升城市服务与从业便利度。市人社局强化17个零工市场建设运营。市住建局建成智能充电桩645个,推动218个物业小区整改问题61个,改善居住和工作环境。市总工会建成10个功能完善的“工会驿站·骑手之家”,新增“秒级换电”功能,并在141个工会驿站常态化开展“四送”活动,服务户外劳动者6300人次。(下转第二版)



学子归乡看变化,智汇陇南话发展

——陇南籍清北学子家乡行活动侧记

本报记者 尚敏贤

“他乡纵有当头月,不抵家山一盏灯。”北京大学药学院药学专业2021级本科生杜王星的心声道出了游子的普遍情愫:求学四方,却难得有机会如此深度审视自己的家乡。“清北学子家乡行”活动让他深感青年学子有责任为陇南代言、发声。

为激发陇南籍清华大学、北京大学在校学子宣传推介和设回报家乡热情,近距离感受近年来家乡经济社会发展变化,凝聚建设幸福美好新陇南的智慧和力量,8月3日—6日,在市委组织部、市驻京人才工作站的组织下,我市陇南籍“清北学子家乡行”活动开启,一群从清华园、未名湖畔归来的陇南学子走进陇南,在四天三夜的沉浸式体验中,触摸历史文脉、感受产业脉动、拥抱发展机遇,与家乡写下“双向奔赴”的序章。

见证:故土新颜,颠覆想象

济专业2022级本科生镡佳茹深感“创新方法与巨大潜力令人震撼”。

坪垭藏族乡的蜕变更令清华大学秀钟书院环境建筑专业2024级本科生杜嘉轩动容,“异地搬迁不仅建起崭新家园,完善的就业、教育配套更生动诠释了‘搬得出、稳得住、能致富’的振兴实践。”

“陇南是个好地方!要是在外给同学讲,没人会反驳我。”清华大学药学院药学专业2021级本科生刘羽羽,这位在陇南度过童年的学子,见证了家乡从“破破小小”到如今县县有特色、处处显生机的巨变,自豪感溢于言表。

万象街和田河村的城乡新貌,官鹅沟、澄澈如镜的文县天池、白马山寨藏族绚烂的衣饰与歌舞,让她重新认识了家乡。当绿意与多元如此具象地铺展,曾经“山清水秀”的空洞描述终于落到了实处,一股底气在她心中悄然生长:“以后再介绍家乡,我能描绘得有物!”

这种“再发现”的震撼,成为贯穿行程的主旋律。

在武都,油橄榄种植基地绵延成片,深加工产业链条清晰可见,一颗颗青果正转化为助农增收的“黄金果”;在徽县,金徽酒业与矿业不再只是传统工业的刻板模样,绿色智能的生产线和高附加值产品的发展方向,让北京大学国际关系学院国际政治经



8月9日,西和县晚霞湖景区荷花进入盛花期,吸引大量游客前来赏荷纳凉、休闲观光。本报记者 李旭春 摄